

# ПЯТИЛЕТКА. ГОД ЧЕТВЕРТЫЙ, ОПРЕДЕЛЯЮЩИЙ

## ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

Орган Яйского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

### К НОВЫМ РУБЕЖАМ

Животноводы Ишимского отделения совхоза «Улановский» в третьем, решающем году пятилетки, получили на 59 килограммов молока больше от каждой фуражной коровы по сравнению с предыдущим годом. Месячный надой за январь нынешнего года здесь составил 115 килограммов от каждой фуражной коровы, то есть на 36 килограммов, а с начала зимовки—на 254 килограмма больше в сравнении с этиими же периодами прошлого года.

Подведению итогов минувшего года и первого месяца текущего, взятию новых социалистических обязательств и было посвящено 8 февраля собрание животноводов Ишимского отделения. Оно проходило в клубе, украшенном лозунгами и плакатами. Сюда собирались животноводы разных возрастов: те, которые только начинают свою трудовую деятельность на ферме и те, у кого за плечами уже не один десяток лет этой нелегкой, кропотливой работы.

Лица всех присутствующих озаряются счастливой улыбкой когда в зал входят пионеры местной школы и приветствуют животноводов.

Открыл собрание директор совхоза С. Ф. Акулов. Он проинформировал присутствующих о проделанной работе и ознакомил с задачами на будущее. В четвертом, определяющем году девятой пятилетки ишимцы обязались получить не менее 2400 килограммов молока от каждой фуражной коровы (план 2300). Выступившая на

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, ССЕДИНЯЙТЕСЬ!

Газета основана в марте 1938 г.

№ 18 (3913)

ВТОРНИК

12

февраля 1974 г.

Цена 2 коп.

### НАДОИ ПОВЫШАЮТСЯ

На животноводческой ферме села Наша Родина мастер-животновод второго класса доярка Нина Васильевна Степаникова по праву считается одной из лучших наиболее опытных и добросовестных. В конце прошлого года она набрала группу телок. Сейчас они растелились.

Умело раздив первотелок, Нина Васильевна Степаникова уже в первом месяце четвертого года пятилетки получила от каждой из них по 304 килограмма молока.

В феврале результаты будут еще лучше. Так как сейчас среднесуточные надои передовая доярка довела до 11 килограммов.

Э. БОНДАРЬ,  
зоотехник совхоза «Яйский».

собрании доярка Нина Стаславовна Мирошниченко, заверила всех присутствующих, что определяющий год будет отмечен ударным трудом, и вызвала на соревнование свою подругу по труду Галину Егоровну Митяеву. Ниц Стаславовну поддержали также Мария Николаевна Третьякова, Анна Ивановна Куликова, Раиса Дмитриевна Пузыренко и другие.

Работать завтра лучше, чем сегодня—эти слова из обращения Центрального Комитета стали девизом в работе ишимских животноводов. Здесь же на собрании, были оглашены условия соцсоревнования, в которых в частности, говорится что доярки, надившие за год не менее 3000 килограммов будут премированы золотыми часами, 2800—коврами, 2500 и более—ценными подарками. Предусмотрены премии также и другим работникам ферм—бригадирам дойных гуртов, телятницам. Все это, несомненно является важным стимулом в осуществлении намеченных планов.

В торжественной обстановке были вручены награды 41 животноводу за успехи в соцсоревновании в третьем, решающем году.

В заключение собрания для присутствующих был дан концерт силами учащихся Ишимской школы и эстрадного ансамбля Улановского Дома культуры «Искатели».

П. ШПАНИЧ,  
секретарь парткома совхоза  
«Улановский».

● В СОРЕВНОВУЩИХСЯ ХОЗЯЙСТВАХ

### ПОЗИЦИЯ ВЫЖИДАТЕЛЬСТВА

В первой колонке—вывезено органических удобрений с начала года, во второй—за 10 дней февраля (в тоннах).

Совхоз «Первомайский»	1100	600
Совхоз «Вознесенский»	1239	245

Два соревнующихся хозяйства. Показатели одного, и у другого по вывозке на поля органических удобрений, прямо скажем, незавидные. Создается впечатление, что совхозы соревнуются за то, кто сделает меньше. В январе первомайцы вывезли 500 тонн перегноя, а Вознесенцы—994 тонны. В феврале они поменялись местами: на счету Вознесенцев—245 тонн, у первомайцев—600 тонн.

Что мешает работать производительнее?

В совхозе «Первомайский» фактически расформировали механизированное звено. За каждой фермой закреплено лишь по одному трактору с прицепной тележкой. Они в течение дня делают всего один-два рейса. Остальное время стоят. Между тем, в буртах складировано немало органи-

ческих удобрений. Но в совхозе их не трогают. Выжидают весны. А весна неизвестна еще какая будет. Не целесообразнее ли сейчас, пока сравнительно хорошие дороги и нет снежных заносов, отвезти перегной, чем «рвать» технику в весенний распустину?

В свое время Вознесенцы возлагали большие надежды на февраль. Вот мол, поднажмем, перегной «махом» вывезем. А февраль принес новые заботы. да такие, что Вознесенцам не до удобрений стало. Непредвиденно крайне тяжелое положение сложилось с семенным фондом. Пришлось снять весь транспорт и бросить его на перевозку семян.

Вот чего стоила совхозу «Вознесенский» позиция выжидательства осенью и частично в январе.

Сергей Канов (на снимке)—механизатор Анжеро-Судженского откормсовхоза после службы в Советской Армии вернулся в родное хозяйство. Сейчас он трудится на откормплощадке. Несмотря на свой молодой возраст, Сергей по праву завоевал уважение среди своих односельчан.

Фото Н. Павкина.



### ХОРОШО ПОРАБОТАЛИ

С огоньком, по-ударному начал свой первый трудовой месяц в четвертом, определяющем году девятой пятилетки коллектив комбината бытового обслуживания. План января бытовиками выполнен. Реализовано товарной продукции на 116,8 процента, объем реализации бытовых услуг—на 100,7 процента. В январе особенно отличился коллектив легкого платья, выполнивший январский план на 121,7 процента. Лучшие бригады Т. Макаровой и В. И. Сазоновой выполнили план прошедшего месяца более чем на 120 процентов.

Коллектив комбината бытового обслуживания прилагает немало усилий для того, чтобы рапортовать о выполнении февральского плана-задания.

Е. КОПАЛКИНА,  
экономист Яйского КБО.

### ОСТРЫЙ СИГНАЛ

Ремонтные мастерские колхоза «Победа» расположились на пригорке, сразу же за селом. Свернувшись от коттры управления вправо, поднимешься хорошо накатанной дорогой метров на сто—и сразу за изреженным березняком открывается вид на мастерские. На подворье выстроились в строгом порядке комбайны, культиваторы и прочий сельскохозяйственный инвентарь.

Первое впечатление—рачительные хозяева в колхозе, заботятся о технике, о ее сохранности.

Но... Настораживает удивительная тишина и безлюдье на подворье. Не слышно характерных для ремонтного периода ударов молота в кузнице, скрежета железа, рокота мотора «подлеченного» трактора. На углу довольно длинного и не менее мрачного здания сиротливо стояла, не до конца отремонтированная сеялка. Она уткнулась боком в снег, словно жалуясь на невнимание к себе механизаторов.

Вместе с механиком И. Я. Лупиным заходим в мастерскую. Здесь стоят три разобранных

трактора и несколько грузовых рукава отнеслись к свое временной подготовке сельскохозяйственной техники. Уборочная в прошлом году закончилась сравнительно рано. Уже в октябре, когда стояла на редкость сухая и теплая для нашего края погода, можно и нужно было ремонтировать как комбайны, так и всю почвообрабатывающую технику. В колхозе не удосужились создать ремонтную бригаду или хотя бы звено. Выжидали, поправив святое хлеборобское правило—ставить технику на зимнюю сохранность только отремонтированной.

Механик еще долго рассказывает о том, что сдерживает ремонт техники: здесь и нехватка механизаторских кадров, и неразворотливость «Межколхозстроя», который взялся сооружать новое здание мастерской: д: так и не закончил, и снова, как камень приткновения, отсутствие запасных частей.

Недостатки в работе «Сельхозтехники» и «Межколхозстроя», безусловно, имеются, к тому же существенные. Но искать причи- когда на улице 35-40-градусный срыва графиков ремонта толь- мороз, в помещении холодно, уко на стороне—тоже неверно. Де- людей зуб на зуб не попадает. ло в том, что в «Победе» спустя Во многих местах стены изнутри

### ЧЕРЕПАШНЫМ ШАГОМ

покрыты изморозью. Какой уж тут может быть разговор о производительности труда ремонтников. Ведь они, чтобы согреться, не вынимают руки из карманов ватных брюк.

Не продумана и организация труда на ремонте. Механизатор, к примеру, загоняет в мастерскую трактор. И он сам же, один, как муравей, копается возле машины. А ведь намного эффективнее было бы применить узловой метод. Только не сделали в колхозе этого. Работают по старинке, как работали еще наши деды.

Поэтому и результаты неутешительные. На сегодняшний день из 20 комбайнов отремонтировано лишь 5. Из 16 сеялок на линейку готовности поставлено всего 10, из 11 плугов—7, из 24 тракторов—13.

Черепашным шагом идет ремонт сельскохозяйственной техники в колхозе «Победа».

В. БЕЛЫЙ.

## Рассказы о коммунистах

## МАСТЕР

Сложная штука — жизнь. Кажется, встретится человек с незнакомым делом, постепенно начинает его осваивать и не заметит, как это дело становится его любимым, самой жизнью. Так случилось и с Николаем Егоровичем Филипповым — мастером литейного отделения трактороремонтного завода.

Сын крестьянина, он с детства был приучен к хлеборобскому труду. «В то время мало еще было на селе машин и механизмов, работали больше на лошадях», — вспоминает он.

Это нехитрое дело Николай знал в совершенстве уже к 14 годам. И, кажется, любил его. А вот появились в селе тракторы и потянуло подростка к механизму. Привлекала сила машины. Ее ведь не сравнишь с лошадью.

И кто знает, может и трудали бы парень, как и его отец и дед, на благодатной сибирской земле, выращивал бы хлеб, продолжал семейные традиции, да неожиданно ворвалась Отечественная война. Призвали тракториста ковать победу. Ковал он ее на одном из военных заводов до конца Отечественной. Вот там-то впервые и познакомился сельский парень с литьем. Привлекал его солнечный поток, звездная красота золотых искр.

Кончилась Отечественная. Демобилизовался солдат, да только не захотел он расставаться с любимым делом. Так и пришел он на ставший ему родным трактороремонтный завод. В то время он иначе на-

зывался — ремонтные мастерские.

Не было тогда вот таких высоких и светлых корпусов. По правде сказать, литейное дело Николая Егоровича здесь пришло начинать с нуля, в теперь уже далеком 48 году. Радовалась всякой удачной плавке. Литейный цех принято называть вредным или еще грячим, только ни на какую другую профессию не думает менять коммунист Филиппов свою работу.

Многие из тех, с кем начал осваивать литейное дело на предприятии, давно ушли на заслуженный отдых. Рядом с Николаем Егоровичем сейчас трудятся его ученики. Хорошие ребята, не уступят в знании своему учителю. Вот, возьмите хотя бы коммуниста А. А. Данилина. Он теперь пожалуй не хуже мастера знает о цвете, когда готов металлы и можно открыть печь или вагранку. Привязался по-настоящему Александр Алексеевич к литейному делу. Хорошо трудятся и другие его ученики. Такие, как В. В. Чурсин, Н. И. Ткачев и другие.

Да, идут годы, переворачивает календарь свои страницы. Вот уже и дети выросли. Старшая дочь трудится на одном с отцом предприятии экономистом. Младшая заканчивает лесотехнический техникум. Полуторагодовалый внук пожалуй, — самая большая радость Николая Егоровича. В нем он видит продолжателя своего дела.

Четверть века минуло с тех

пор, как пришел коммунист Филиппов на трактороремонтный завод. Многое изменилось здесь за два с половиной десятилетия. И не без участия старого мастера. По его предложению в сотрудничестве с конструкторами была модернизирована электросталеплавильная печь. Увеличена ее полезная площадь, а также печь для обжига стального литья, расширена ее футеровка из кирпича. Теперь она стала более удобной для разгрузки и загрузки.

Если сушильная печь раньше питалась коксом и была большая загазованность в цехе, то сейчас она электрическая. Ее литейщики переоборудовали своими силами, спомощью энергетиков. Работает безотказно.

Богатый у мастера опыт, а все-таки нет-нет, да и заглянет он в книгу, в справочник. Они у него всегда под руками, его надежные помощники и друзья.

Николай Егорович зорко всматривается в глазок, вмонтированный в тело вагранки. Еще минута и солнечным ручейком бежит расплавленный металл в футеровочный ковш, подхваченный тельфером, плывет, рассыпая золотые искры к уже заготовленным формам. Потом он пройдет очистку и готовый поступает на склад. В руках умелцев металл превратится в детали, необходимые для ремонта тракторов. И зарокочут песню моторы в необъятной сибирской тайге, воспевая труд мастера огненной реки.

В. МИХАЙЛОВА.



**ИРКУТСКАЯ ОБЛАСТЬ.** Красный уголок Уховской молочнотоварной фермы Иркутского совхоза стал для животноводов любимым местом отдыха. Ветераны труда делятся здесь опытом работы с молодежью. Животноводы фермы удерживают переходящее Красное знамя Куйтунского района.

Тон в соревновании задают ветераны труда доярка Ниана Ивановна Яцкова и бригадир Мария Игнатьевна Григорьева.

На снимке: справа налево — М. И. Григорьева и Н. И. Яцкова беседуют с молодыми доярками в красном уголке фермы.

Фото Э. Брюханенко (Фотохроника ТАСС).

## СРЕДИ КНИГ

## ЧТОБЫ СТАТЬ НА ЗЕМЛЕ ЧЕЛОВЕКОМ

Сергей Сартаков — писатель-сибиряк. И одним из его героев становится сама Сибирь, ее реки, каменные горы, тайга. Это могучая природа делает человека сильнее. Но как бы примиримым ко всякой лжи Жизнь Кости Барбина тесно связана с судьбами и других людей. Его произведений — человек. Три и все они проходят для Кости не повести: «Горный ветер», «Не отдавай кирзову», «Медленный га-вот». Объединены одним героем Костей Барбиной, от имени которого и ведется рассказ. Первая повесть «Горный ветер», как-то особенно поэтична и светла. Вероятно потому, что она охватывает детство и юность героя, его первое соприкосновение с миром природой, людьми. Жизнь Кости не безоблачна. Он рано начал работать, отец погиб на войне, матеря тяжело заболела, а в семье еще

был младший братишко. И вот он

расстался со школой и пошел работать простым матросом. По мере течения повести формируется характер Кости, он становится нее-нее, нравственно чище. Но как бы

примиримым ко всякой лжи Жизнь Кости Барбина тесно свя-

зана с судьбами и других людей.

Его произведений — человек. Три и все они проходят для Кости не

бесследно. Но самое большое

влияние на него оказала встреча с академиком Рошином. Именно

Рошин заставляет Костю задуматься над смыслом жизни, над

своим отношением к людям, к обществу, постараться определить свое место на земле. Книга Сартакова есть та самая, которая пробуждает совесть и помогает найти свое место в жизни.

В. РОГАТЫХ.

НА ТЕМУ  
ДНЯ

## РЕФОРМА: НОВЫЙ ЭТАП

Государство, значительно перевыполнившее годовую программу роста реальных доходов населения, не может пожаловаться на здоровье своей экономики. Это подтвердили и декабрьский (1973 г.) Пленум ЦК КПСС и данные ЦСУ СССР о выполнении государственного плана развития народного хозяйства СССР в прошлом году. Прирост промышленной продукции за третий год пятилетки составил 7,4 процента — значительно больше, чем намечалось планом. На совхозной и колхозной ниве собрано 222,5 миллиона тонн зерна — намного больше, чем когда-либо в истории нашей страны.

Третий, решающий год пятилетки принес много волнующего и радостного, а главное — он укрепил уверенность в том, что директивы XXIV съезда КПСС будут успешно выполнены. Они будут выполнены в такой сложной области, как совершенствование механизма управления экономикой.

Семь лет назад в Советском Союзе на-

чалось проведение хозяйственной реформы. Практика подтвердила, что реформа повысила эффективность всего народного хозяйства. Новые методы управления вызвали к жизни промышленные объединения, деятельность которых оказалась более плотной по сравнению с отдельными предприятиями. «Курс на создание объединений и комбинатов надо вести решительней», — сказал на XXIV съезде КПСС товарищ Л. И. Брежнев, — в перспективе они должны стать основными хозрасчетными звеньями общественного производства».

В развитие решений съезда в прошлом году ЦК КПСС и Совет Министров СССР приняли постановление, направленное на дальнейшее совершенствование управления промышленностью. Этот документ предусматривает проведение второго этапа хозяйственной реформы. Если первый ее этап касался непосредственно промышленных предприятий, то теперь по-новому будет организована работа министерств. Вместо их главных управлений решено создать

всесоюзные и республиканские промышленные объединения.

Реализация намеченного требует тщательных расчетов и кропотливого анализа сложившихся деловых связей предприятий, расположенных в разных экономических районах страны и принадлежащих разным отраслям народного хозяйства. Такой анализ, как утверждают специалисты, по масштабам трудно сравнить с какой-либо другой работой, включая даже составление годового народнохозяйственного плана.

В этом году министерства завершают разработку генеральных схем управления отраслями, обоснуют разработку генеральных схем управления отраслями, обоснуют организационные, технические и экономические возможности создания производственных, научно-производственных и промышленных объединений. Дело это большой государственной важности. Добиваясь утверждения партийного стиля в руководстве хозяйством, указывалось на декабрьском Пленуме ЦК КПСС, следует непри-

меримо бороться со всем, что ему противостоит, прежде всего с забвением общегосударственных, общенародных интересов ради интересов ведомственных и местнических.

Пройдет еще немного времени, и начнется реализация второго этапа хозяйственной реформы. Сегодня трудно сказать, какие заводы и фабрики, научно-исследовательские институты и конструкторские организации утратят самостоятельность и войдут в подчинение других, более мощных объединений. Однако в целом такая реорганизация в управлении промышленностью обещает повысить эффективность общественного производства, ускорить темпы научно-технического прогресса. Об этом свидетельствует и опыт ряда отраслей народного хозяйства — автомобильной, угольной, нефтяной, химической, приборостроительной, в которых многое из намеченного уже осуществлено.

В. БЕЛЯЕВ,  
обозреватель ТАСС

# ПИСЬМА НАШИХ ЧИТАТЕЛЕЙ

## ДЕЛО НА ВСЮ ЖИЗНЬ

Без работы, без любимого дела, без профессии человек чувствует себя лишним. Не удивителен поэтому большой интерес к миру профессий, который пробуждается еще в детстве.

Мир профессий... Их насчитываются тысячи. Живут они своей особой жизнью и управляются своими законами. Есть профессии, которые пережили десятки поколений, однако, и сейчас нужность их людям сомнению не подвергается. А бывает и так, что профессия постепенно теряет свое значение и, наконец, совершенно сходит со сцены. А одновременно другая, еще недавно редкая и экзотическая, на глазах становится обычной и

массовой.

В нашей стране любой полезный для общества труд является делом чести, доблести. В каких профессиях сейчас особая нужда? Пожалуй, самый верный ответ на эти вопросы заключен в Директивах XXIV съезда КПСС по девятому пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1971-1975 гг. Директивы требуют «улучшить пропорции общественного производства». Это значит, не снижая темпов развития главных и ведущих отраслей народного хозяйства, подтянуть к их вынужку и производство сельскохозяйственных продуктов, а также товаров народного потребления. Чтобы в стране

стало больше не только угля, нефти, металла, но и хлеба, одежды, обуви, посуды и других товаров. Это означает, что профессии людей, производящих эти товары, становятся не менее важными, чем почетные иуважаемые профессии сталевара, шахтера, токаря.

Седьмой выпуск справочника «Путевка в жизнь», книги П. Мокеева «Рабочая эстафета», М., 1973 г. Б. Пятецкого «Токарные работы» и ряд других посвящены профессиям рабочих. Пусть станут они приглашением в большой, интересный и сложный мир труда.

В. СУРНАКОВА,  
зав. абонементом Яской  
районной библиотеки.

## ЧИСТО, ДЕШЕВО, ЭКОНОМНО

Центральным Комитетом нашей партии, Советским правительством доведен план газификации к концу девятой пятилетки в городах и рабочих поселках до 75 процентов, в сельской местности—до 50 процентов.

В нашем районном центре организован эксплуатационный газоучасток, цель которого—снабжение населения газобаллонами, профилактика и проведение соответствующего инструктажа.

Кроме этого, газоучасток продает и устанавливает частному сектору газовые плиты, снабжает сжиженным газом как в рабочем поселке, так и в сельской местности. Для этого необходимо дать заявку письменно или позвонить по телефону 2-16-20.

Для газобаллонной установки предъявляются следующие требования: на четыре конфорки площадь должна соответствовать 15 куб. метрам, на три—12, на две—10 кубическим метрам. Высота помещения—не менее 2,2 метров.

Помещение кухни, где устанавливаются газовая плита, должно иметь естественное освещение, окно с форточкой или фрамугой. Все это поможет вам в правильной и надежной эксплуатации газовых плит.

Приобретайте газобаллонные установки. Вы тем самым избавитесь от грязи, копоти, пыли, кроме этого—чисто, дешево, экономно.

Ф. ДЕРЯБИН,  
начальник  
Янского газоучастка.

## К НАМ СПЕШИТ ПОЧТАЛЬОН

Почта... Кто не любит посидеть над ней, почтить свежие газеты и журналы, узнать все новости. И нередко кто задумывается над тем, что приносит ее человек, имя «каторжому—почтальон». А он в непогоду, жару и стужу спешит к нам, в наш дом, доставляя газеты, журналы, письма от род-

ных и друзей. Вместе с нами радуется и огорчается. Именно такой является почтальон Валентина Андреевна Сидикова. Хочется пожелать ей большого личного счастья за все доброе, что приносит она нам. Мы от души благодарны ей.

ПУПКОВЫ,  
ул. Рабочая, 5.

## КОГДА ЖЕ ВУДЕТ СВЕТ?

Красивая улица Южная в районном центре. Хорошие и дороги. Словом, всем хороша, но единственное, что заставляет быть тревогу—нет освещения не говоря уже об освещении номерных знаков каждого дома.

Очень трудно бывает «скорой помощи»: фельдшерам зачастую приходится терять по часу, пока найдут квартиру больного, поэтому они обычно заходят в первые дома и спрашивают, где проживает такой-то больной.

Хочется спросить руководителей Янского поселкового Совета и райэлектросети, когда же будет освещена улица Южная?

В. ШЕСТАКОВ,  
житель улицы Южной.  
От редакции. Действительно, вопрос этот—не праздный и нов. Очень много писем приходит в редакцию с просьбой помочь. Читатели жалуются на перебои в электротехнике, пишут, звонят. Когда все-таки будет свет? Думается, что Янская райэлектросеть, в частности, главный инженер тов. Матвеев, даст положительный ответ газете.

## ПОЧЕМУ НЕ КЛЮЕТ?

Некоторые рыболовы подледного лова спрашивают, почему среди зимы вдруг рыба перестает клевать. Вроде бы и леска та же самая, и мормышка,—а в чем секрет, непонятно.

Действительно, в январе-феврале, в сильные морозы, клева почти нет. Это происходит потому, что в это время рыба уходит в глубинные места, ямы. Становится вялой, малоподвижной, кормится мало и с неохотой. Чтобы добиться успеха, потребуется кое-какая изобретательность и сноровка. А именно: рыболов должен оснастить удочку такой леской, которая была бы в воде малозаметной, например диаметром 0,08 или 0,1 мм, самой мелкой мормышкой «дробинкой» с крючком 2; 2,5 и чувствительным сторожком. Мормышка должна быть темной, тусклой, так как ловить рыбу приходится в глубинных местах—3-4 метра. На леску

следует привязывать две мормышки—нижняя должна быть потяжелее, верхняя—полегче. Расстояние между мормышками—4-6 см. Насадкой на крючок может служить мотыль, опарыш, личинка речной пачки или то и другое вместе взятое.

Легкое шевеление мормышкой с приманкой, лежащей на дне или висящей у самого дна, с неизвестным потягиванием кверху, что бывает удачной поклевкой на течении, хорошо ловится окунь. Елец на полночную удочку—«донку» особенно осенью хорошо берет у берега на небольшой глубине—40-60 см. Лучшие места ловли окуня там, где имеются пни, коряги, утопы и т. п. В таких местах обычно бывает зимняя стоянка окуня—добывчивая и увлекательная рыбалка.

Г. ШАБАЛИН.

р. п. Я.

## СТРОКИ БЛАГОДАРНОСТИ

Выражаю искреннюю благодарность руководству лесозавода лесопромышленного комбината, товарищам по работе за чуткое и внимательное отношение ко мне. Когда мне исполнилось 55 лет и наступил час расставания

со ставшим за 11 лет работы становищницей родным предприятием, в мой адрес было сказано много сердечных, теплых слов. Меня искренне поздравляли с днем рождения выступившие товарищи Секаренок, Махров, Сун-

дукова. Вместе с поздравительной открыткой были вручены Почетная грамота и денежная премия. На всю жизнь у меня останется в памяти этот незабываемый день. Спасибо вам за все, дорогие товарищи!

А. ШВЕДОВА.  
р. п. Я, ул. Гвардейская, 11-4

## СУДИТ ТОВАРИЩЕСКИЙ

### ПЬЯНИЦ — К ОТВЕТУ!

Василия Григорьева, Николая Семисынова и Николая Соснина у нас на ферме № 3 совхоза «Анжерский» знают все. Нет, они вовсе не из тех людей, которые своим кропотливым трудом заслуживают всеобщее уважение и известность. Они проявили себя в другом, обратном направлении.

Григорьеву, Семисынову и Соснину ничего не стоит среди трудового месяца выделить для себя нерабочую пятницу. Бывает нередко и так, что они на рабочем месте устраивают пьянки, не выполняют смениные задания. Так

бот и приучили они себя жить за чужой счет. Семисынов, например, не считаясь ни с чем, занимается вымогательством денег у своей жены, дядяки совхоза. Он груб, беспощаден к ней, дебоширят в доме. Не лучшим образом живет и Василий Григорьев. Пьяниц и хулиганов неоднократно разбирали на собраниях, проводили с ними беседы. Но с них, как говорится в пословице, «как с гусем во да».

На днях в клубе отделения № 3 совхоза «Анжерский» проходил товарищеский суд

## СЛАВНОЙ ДУШИ ЧЕЛОВЕК...

«Волшебница в белом халате смогла встать на ноги. Сейчас с маленьким солнцем в груди...» чувствую себя хорошо. Так поется в известной песне о людях, чьи сердца наполнены теплом и заботой о больных. Такое можно сказать и о фельдшере Сергеевском медпункта Людмиле Николаевне Смотровой.

Со мной случилась беда: получила травму руки, состояние было тяжелым. Только благодаря Людмиле Николаевне, ее теплому слову, добруму совету я

хочется от всей души поблагодарить эту милую женщину, которая приносит радость в каждый дом. Поэтому уважают и ценят ее сельчане. Она, действительно, славной души человек!

Доброго здоровья, успехов в труде, счастья вам, Людмила Николаевна!

С. ЯНОВА,  
с. Сергеевка,

## ОСТОРОЖНО, ЭЛЕКТРИЧЕСТВО!

При эксплуатации электрических сетей и установки в городах и поселках возникают временные нарушения нормального режима подачи электрической энергии для населения—сгорание предохранителей, обрыв проводов, нарушение контактов на вводах.

Многие жители вместо того, чтобы поставить в известность энергоснабжающую организацию, пытаются сами устранять эти неисправности. Проникают в электроустройства при помощи взлома замков не зная схем электрического тока, грубо нарушая правила техники безопасности. Все это приводит к электротравматизму.

Так, житель улицы Горького нашего поселка, при ремонте повреждения в электрическом патроне был смертельно травмирован. По улице Маяковского при вытаскивании ведра из колодца произошел контакт шеста с электрическими проводами, вследствие чего человек был травмирован.

Все эти примеры говорят о том, что самовольное устранение повреждений—отсутствие контактов в месте соединения наружного ввода с внутренним, нарушение техники безопасности—опасно для жизни

Товарищи, будьте осторожны с электрическим током!

В. МАТВЕЕВ,  
главный инженер Янской райэлектросети.

## РУБЛЬ ЗА ЛИТР

Указом Президиума Верховного Совета РСФСР от 19 июня 1972 года «О мерах по усилению борьбы против пьянства и алкоголизма» запрещается изготовление или хранение без цели сбыта самогонов и других крепких напитков домашней выработки. Люди, уличенные в совершении деяний, наказываются вплоть до лишения свободы на срок до одного года или к исправительным работам на тот же срок.

Казалось бы, что здесь непонятно. А вот гражданка Сафонова Анна Ивановна возомнила о себе, что она выше всякого закона. Освободившись из мест заключения, она не встала на истинный путь исправления. В течение двух лет она под разными предлогами уклонялась от общественно-полезного труда. На какие же средства жила эта женщина? Ларчик-то просто открывался. Сафонова сразу по возвращении из мест, не столь отдаленных, приобрела себе небольшую квартиру. В квартиранты взяла шофер комбината коммунальных предприятий гражданина Рогатых Валентину Григорьевну. Вместе с ней и занялись промыслом—изготовлением браги домашней выработки. И сбывали свою продукцию—по рублю за литр! Не стеснялись обменивать бражку и на домашние вещи.

Проведенным по делу расследованием гражданина Сафонова арестована и передана суду. М. ФИЛИМОНЕНКО, старшина милиции, участковый Янского РОВД.

## ДРУЖБА НА ВЕЧНЫЕ ВРЕМЕНА

Советские люди горячо приветствуют результаты исторического визита Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнева в Республику Куба. Они целиком и полностью поддерживают Постановление Политбюро Центрального Комитета КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР «Об итогах визита тов. Л. И. Брежнева в Республику Куба, в котором отмечено единство взглядов и позиций двух партий и стран как по вопросам двухсторонних отношений, так и по всем коренным международным проблемам современности».

Советско-кубинская декларация, результаты переговоров Л. И. Брежнева с Фиделем Кастро и другими руководителями Компартии Кубы стали надежной основой для развития всестороннего сотрудничества между СССР и Кубой в интересах народов двух стран, дела мира и социализма, говорят машиностроители Москвы и Ленинграда, горняки Украины, труженики полей, ученые, представители советской молодежи.

В откликах, поступающих со всех концов страны, подчеркивается, что этот исторический визит явился новым важным этапом в развитии советско-кубинского сотрудничества.

(ТАСС)

## ПОЛВЕКА ВСЕМИРНОГО ПРИЗНАНИЯ

Сегодня невозможно себе представить, чтобы какое-либо правительство, даже самое реакционное, пытались всерьез искать решение важных международных вопросов без учета позиций СССР. Наша страна проводит активную наступательную политику на фронтах дипломатических сражений, она настойчиво борется за ликвидацию очагов конфликтов, за прочный мир и безопасность на всех континентах, за торжество принципов мирного существования государств с различным социальным строем.

Советский Союз — один из учредителей Организации Объединенных Наций, постоянный член Совета Безопасности ООН, непременный участник всех мирных конференций, будь то по Вьетнаму или Ближнему Востоку, по проблемам ограничения вооружений или по вопросам международного права. Выдвинутая Коммунистической партией Советского Союза программа мира стала знаменем прогрессивного человечества.

Между тем рождение первого в истории планеты социалистического государства было

встречено в штыки мировой реакцией, которая рассчитывала, как призывал Черчиль: «Задушить его в колыбели». Четырнадцать империалистических государств участвовали в вооруженной интервенции против молодой Советской республики. Огромные материальные ресурсы были затрачены на попытки восстановить власть помещиков и капиталистов на территории бывшей Российской империи. Но революция оказалась сильнее.

В своей речи на Пленуме Московского Совета 20 ноября 1922 года — это было последнее его публичное выступление — Владимир Ильич Ленин сказал: «Мы стоим на дороге, совершенно ясно и определенно очерченной, и обеспечили себе успех перед государствами всего мира, хотя некоторые из них до сих пор готовы заявлять, что сядутся с нами за один стол не желают. Тем не менее, экономические отношения, а за ними отношения дипломатические налаживаются, должны наладиться, наладятся непременно. Всякое государство, которое этому противодействует, рискует оказаться

опоздавшим и, может быть, кое-кем, довольно существенным образом окажется в невыгодном положении» (сочинение, 4 изд. том 33, стр. 398).

Эти ленинские слова оказались пророческими. И хотя самому Ильичу не довелось стать свидетелем выхода Страны Советов на широкую международную арену, предсказанные им события, начали осуществляться буквально несколько дней спустя после его кончины.

1924 год вошел в историю советской дипломатии, как «год признания СССР». Открыла эту полосу признаний Англия, уведомившая нашу страну 2 февраля о своей готовности установить с ней нормальные дипломатические отношения.

Через полвека после этого шага, оценивая его значение, английский премьер-министр Э. Хит называл его в телеграмме на имя Председателя Совета Министров СССР А. Н. Косыгина «Знаменательным событием в истории нынешнего столетия». В свою очередь, А. Н. Косыгин отметил в телеграмме Э. Хиту: «В Советском Союзе помнят и

ценят, что Великобритания, проявив политический реализм, одной из первых среди европейских держав установила с Советским Союзом отношения, которые, как отмечалось в Постановлении II съезда Советов Союза ССР 2 февраля 1924 года, достойны великих народов обеих наших стран».

Вслед за Англией о признании СССР объявила Италия. Затем на этот же путь встали и многие другие страны, в том числе Норвегия, Австрия, Греция, Швеция, Дания, Мексика. 28 октября 1924 года к ним присоединилась Франция, а 20 января 1925 года — Япония.

Отмечая полвека полосы признаний, мы не можем не выразить чувства глубокого удовлетворения и законной гордости тем, что в наши дни

Советский Союз — авангард мощного содружества социалистических государств — оказывает огромное, можно сказать, решающее воздействие на судьбы мира, оставаясь грозой для его врагов и верным другом тех, кто стремится к свободе, справедливости, счастью народов.

А. КРАСИКОВ,  
обозреватель ТАСС.

## СХВАТКА С РЫСЬЮ

### (РАССКАЗ-БЫЛЬ)

Эту историю рассказал местный таежный житель Григорий Иванович Шевцов, 75-летний мужчина.

— Лет 35 мне было тогда, — начал он свое повествование, — жил я в тайге, трудился на лесозаготовках. Семья обзавелась, хозяйствство из всякой живности приобрело. Короче, стал жить, как и многие: в достатке и счастье. Сынишка моя, Васька, уже 14-летний паренек, пристрастился к таежной охоте. Сейчас-то он в Новосибирске живет, образование высшее получил — в школе преподает зоологию. А тогда был ленин на учебу. Прибежит, бывало, из поселковой школы, не успеет домашнее задание выполнить, сразу же заружье и в тайгу.

Поначалу не разрешал ему брат. Так разве усмотришь в тайгу? Добычи особой не приносил, но иногда подстрелил какую-нибудь дичь. Ругаю его, бывало, а он спокойно, как-то по-взрослому посмотрит на меня и скажет: «Эх, батя, батя, разве я хожу в тайгу ради дичи. Меня таежная земля влечет своей прелестью. А что увидишь там, такого и в школе не расскажут. Вот сегодня я видел, как белка таскала в дупле орехи на зиму. До того наудавала щеки, что они были похожи на новогодние шары. А из норы выходила худенькая, будто ее не кормили».

— Меня — говорит, — не добыча интересует, а хочется проверить на практике, правильно ли написано в учебниках о поведении диких животных. И чем больше я наблюдал их жизнь, тем убеждаюсь в правоте тех, кто о них писал.

— А ружье-то, — говорю, — зачем тогда берешь, коли добыча не нужна?

— На всякий случай, — отвечаю. — Мало ли зверь в тайге! Просто для самообороны.

— Ну вот, — говорю ему, — с сегодняшнего дня ружье тебе не дам, потому как оно тебе без пользы, и зря тратить заряды запрещаю.

Разобрал я ружье, убрал боеприпасы и отдал соседям на хранение с наказом: «Ружье сыну не

давать. Так, думаю, лучше будет от греха подальше».

Все шло хорошо. С каждым днем пятерок в дачнике Васи особенно по зоологии все прибавлялось. А между тем его посещение тайги, хоть теперь и без ружья, участилось. Придет продрогший, голодный, по-частливый Глаза так и сияют.

— Где бродил? — спрашиваю.  
— За перевалом, — отвечает он.

И тут расскажет, вдруг такое о поведении животных, что мне не верится. Перевал он любил особенно, потому, как именно там водилось много различного таежного зверя в диких таежных зарослях.

Но однажды (помню, это было в начале ноября) мы с Наденькой (моей женой) уже ужин приготовили, ждем нашего «природолюбителя», а его все нет. Вечером начало темнеть, а его все нет и нет. Хоть и знаток тайги а сомнения вкрадались. Что-то не так, — думаю. Наблюдать жизнь лесных обитателей днем, вечером утром где ни шло, а в темноте — бесполезно.

Прикинул умом: что-то случилось. Забеспокоилась мать.

— Иди, отец, — говорит она, — что-то с Васей недадно. Не может он быть в тайге дотемна.

Взял я топорище на всякий случай (ружье было у соседей) и поспешил к его излюбленному месту — в район «перевала». Фотаря захватил на всякий случай Иду. Похрустывают под моими ногами стебли полегших осенних трав, да изредка раздается потрескивание деревьев. Кругом больше ни звука.

— Вася-а-а! — кричу.

Ответа нет. Второй — результат тот же. Продолжаю поиски. Около двух часов, в темноте, ослепшая себе путь полуутескливым фонариком, ломая сучья, пробираюсь через буреломы, и без конца кричу: «Вася!» Обследую перевал.

И вот, у огромной пихтовой ветви я нашел его почти потерявшим сознание. А рядом лежала

рысь с остекленевшими глазами. Одна из тех хищниц, которые гоняют за добычей нападают и на человека. Взял я сына на руки и привнес домой. Оказали помощь, чем смогли. А когда он окончательно пришел в себя, рассказал, что с ним произошло.

— Я, как всегда, — начал он, — сел на валежину, замаскировался и много видел того, что дается не каждому. И когда я уже собрался уже уходить, сверху с соседней кедры на меня упало что-то тяжелое. Подумал, что высокий сук под своей тяжестью. Позднее, когда ощущил боль на спине и шее, мысль сработала зверь, не иначе — рысь. И борьба началась. «Кошка» оказалась не сильной, а просто проголодавшейся, отчего более свирепой. Что было силы оторвал я ее лапы от своего тела и не знаю, сколько раз бил и бил ее голову о валежину пока не онемели руки и не помутилось сознание. Больше ничего не помню.

Паренек справился с хищником — это хорошо, но ведь могло быть хуже, оказалось рысь покрупнее. Жена начала мне всякие виноватые делать по отношению ружью. Не обошлось, конечно, и без слез а почему-то был горд за Ваську. И не только потому, что он один на один выстоял перед рысью в рукопашной, но и потому, что с малых лет познает то, что дается не каждому. После излечения на его левой щеке навсегда остался шрам.

— А шкурку хищника Василий взял с собой в Новосибирск, там хоть и в редких случаях, но показывает ее ученикам — закончил свой рассказ Григорий Иванович

Записал В. СТЕПАНОВ.

## НОВОСТИ КИНО „ЧЕРНЫЙ КАПИТАН“



С 19 февраля на экраны кинотеатров района выходит новый героико-приключенческий фильм о смелых мужественных людях, борющихся за становление Советской власти в годы гражданской войны — «Черный капитан».

Действие происходит в одном из портовых городов на юге России. Здесь сосредоточил свои войска генерал Деникин. Сюда стекалась со всех концов Русской земли контрреволюция. В городе создалось напряженное положение.

В стане деникинцев стали происходить удивительные вещи: то разоружат казачью сотню, то сорвут чествование именинного

гостя, то пошлют письмо местному коммерсанту, и тот «добровольно» отдаст оружие, деньги и машину, то увезут doch деникинского полковника и вернут лишь в обмен на три вагона с обмундированием, оружием и провизией. Все это совершает группа людей во главе с офицером в черной форме марковского полка. За черным капитаном следят контразведка, но он неуловим.

Заинтересовалась этим храбрым человеком и большевистское подполье. Его представитель встретился с «черным капитаном», который оказался командиром красно-зеленых партизан — Федором Галатенко и предложил ему бороться вместе.

Авторам фильма хотелось сделать романтическую балладу о человеке, который не сразу и не гладко вышел в сферу революционной борьбы.

В главной роли снимался заслуженный артист УССР, актер Симферопольского драматического театра Александр Голобородько. Он известен зрителям по фильмам «Инспектор уголовного розыска», где он играл роль капитана Борейко, «Последней реликвии» — Габриэля. Актер имеет первый разряд по фехтованию на шпагах.

Производство киностудии им. А. Довженко.

Зам. редактора  
В. М. МЕРШИЕВА.

КИНОТЕАТР «ПЛАНЕТА»

КИНО

13-14 февраля — «Товарищ генерал» — 11, 5, 7, 9.

## НАШ АДРЕС:

Наш индекс: 652100, р. п. Я, ул. Советская, 8.  
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-11-44,  
зам. редактора — 2-12-35, ответсекретаря — 2-19-07, отдела культуры и писем — 2-15-67, сельхозотдела — 2-18-83.

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ ПО ВТОРНИКАМ, ЧЕТВЕРГАМ И СУББОТАМ.

Тираж 4239 Заказ 265

Яйская типография Анжеро-Судженского полиграфического производственного объединения  
управления издательств, полиграфии и книжной торговли.  
Объем 1 п. л.